

# 前　　言

我们是颍川堂义门陈仍禎公支脉的后裔。这次修谱、续谱对始祖仍禎公支脉宗源进行了追溯，上追溯至陈姓和颍川堂义门陈。陈姓始祖为舜帝三十四世孙胡满公幼满。颍川堂始祖为胡满公三十七世孙陈寔。义门陈氏始祖为陈朝宣都王陈叔明五世孙陈旺。我们这一支脉老族谱和碑文记载，陈平公是刘邦的重要谋臣，官拜丞相三朝元老，追认为开祖。始祖仍禎公世居江西吉安水县打岩厂，其父用端公，祖父禹修公，亦属颍川堂义门陈氏后裔。

明朝洪武二年（公元 1369 年），始祖仍禎公迁居石门县新铺乡天池堰村，距今已 653 年，历经元末明初、清朝、中华民国至新中国成立，繁衍二十余世，裔孙万余人，星布神州大地。

石门县古为荆楚蛮夷之地，元朝始建土司，多战乱且欠发达。明清两朝民间修谱盛行，而我族清光绪二十二年（公元 1893 年）才由有勋公领衔、贤臣公总理，完成陈仍禎公支脉家谱首修，此时距始祖仍禎公迁居石门已经过去 527 年。晚清时期国力羸弱，百姓困苦，石门县信息闭塞且交通不便，先辈们历时四年修谱，其主要精力用于採访录丁，理清十房传承，而对于支脉先贤事迹，疏于考据且记录不详。虽有种种不足，老族谱仍是我支脉历史上唯一传承的宝贵人文资料。

新中国成立后，很长一段时期内，在常德地区石门县经济发展仍

排名倒数，而我族前辈世居经济更加落后的“山北”地区，长期以来族人迫于生计，仍无能力完成家族续谱。

时光荏苒、斗转星移。改革开放以来，在共产党领导下，政通人和、百废俱兴，我族儿女奋发图强，不懈努力，已经大大提高了生活水平。此时，族内长者们开始忧心家族传承，后辈子孙们多外出发展，心系问祖寻根，以解思乡之情。此时续谱，得“天时、地利、人和”，是全体族民民心所向，众望所归。

2019年冬，成立了陈仍祯公支脉修谱、续谱理事会、修谱编委相继成立。50多名族内有识之士齐聚一堂，共商大举。修谱工作琐碎而繁杂，经过四年不懈努力，理事会有条不紊的组织了修墓塔、立碑、祭祖等各项活动，均取得圆满成功。

编委会对于录丁、撰写、排版、校对等各项工作均进行了严格把关，并结合老族谱已有的信息，对族谱编纂的内容进行了优化。

在族谱编修过程中，针对部分问题征求了多位宗亲和顾问的意见，在此非常感谢各位宗亲提供的宝贵资料、图文及撰写的稿谱，极大的丰富了族谱中的相关内容。同时，感谢族人们踊跃捐款，积极参与族内事务，确保了修谱工作的顺利开展。在理事会、编委会以及各位宗亲的共同努力下，终于完成了2022年版陈仍祯公支脉家族谱修谱工作，对于陈氏家族来说，起到了凝聚力、团结、友爱、互通联系的作用，这是一个极具历史意义的文化工程。

因时间仓促，加之“新冠肺炎”疫情影响，各方面的工作开展困

难，编委会也都是兼修，并非专业人员，若有错漏之处希请广大宗亲谅解并不吝指正，便于今后再版或重修时修改。

陈仍禎公支脉族谱编修委员会

缮写仍禎公二十世孙（枝）鹏

二零二二年五月